

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II AÑO XLI
EDICION ** NÚMERO 12.971

Subscription Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre. id. 7'50
Portugal. id. 15'00
República Argentina. id. 50'00
Pagos anticipados
El extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

SABADO 17 DE ABRIL DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55
Apartado, número 13 Teléfono, 1.721

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera. 0'30
Reclamos y Gacetas. 0'20
Primera plana. 0'50
Los ramilletes, comunicados y esquelas a precios módicos

“Hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de la gran España orgánica” El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

DIA DE TRANQUILIDAD

Pequeñas operaciones en algunos frentes, recogiendo vaintisiete cadáveres del enemigo La aviación actuó ayer derribando tres aparatos rojos

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 16 de Abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

ARAGON.—Se han rechazado partidas enemigas que intentaban filtrarse en el sector de Teruel, cogiéndose 27 muertos.
MADRID.—Sin novedad en los diferentes sectores con ligeros tiroteos.
VIZCAYA.—El temporal de lluvias sigue limitando las actividades en aquel frente habiéndose pasado a nuestras filas ocho milicianos con armamento.
ASTURIAS.—Ligero cañoneo.
AVILA.—Sin novedad.
SORIA.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y fuego de cañón en algunos sectores, habiéndose pasado a nuestras filas 20 milicianos con armamento.

ACTIVIDAD AEREA

En el sector de Teruel han sido derribados tres aparatos enemigos. Uno de ellos cayó en nuestras líneas pereciendo sus tripulantes, otro a 200 metros del puerto Escandón y el otro en la zona enemiga.

Salamanca 16 de Abril de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Gobierno Militar de la Provincia de Zamora

De interés para los militarizados

A todos los militarizados sin excepción alguna, residentes en esta plaza y provincia, se les ordena su presentación en el mencionado Gobierno Militar en el improrrogable plazo de cuarenta y ocho horas, pues de no hacerlo, incurrirán en las penas señaladas en el Código de Justicia Militar, por su falta de presentación.

DISPOSICIONES OFICIALES

El “Boletín Oficial del Estado”, correspondiente al día de ayer, y entre otras disposiciones que afectan a personal, publica las siguientes:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA.—Orden concediendo los beneficios del Decreto 220 sobre presentación de Balance, a la S. A. “Fósforos Canadiense”.
—Otra denegando iguales beneficios a la S. A. Fabricación de Telas Mecánicas.
—Otra concediendo a la S. A.

Distributora Eléctrica Guipuzcoana.

—Otra disponiendo que durante el plazo de 30 días naturales quede en suspenso el vencimiento de efectos mercantiles sobre la plaza de Oviedo.

—Otra suspendiendo durante el año en curso los exámenes que con forme al artículo tercero del Reglamento de 10 de abril de 1931 debían celebrarse para comprobar la aptitud de los que pretenden ser secretarios de Juzgados Municipales, y de los aspirantes a procuradores.

Los anarquistas quieren ser indulgentes

MADRID.—El periódico “Frente Libertario”, órgano de la extrema izquierda de la F. A. I., publica un artículo bajo el título “Seamos indulgentes”. Dice en este artículo, que hasta hoy se ha podido tener cierta indulgencia con determinados elementos republicanos que pudieron ser los dirigentes hasta ahora de la cosa pública, pero que esa indulgencia, para continuar, debe ser correspondida por el reconocimiento de los errores cometidos y un apartamiento voluntario, antes de que se imponga el forzoso, de quienes cometieron o ampararon los mayores desaciertos.

Continúa diciendo que todos los anarquistas están libres de la superstición de las fechas, muy propia del antiguo régimen, pero que al celebrar el 14 de abril cree conveniente hacer un recordatorio para que todos meditemos.

Es necesario—termina diciendo—acabar con la persecución que se hace a la masa revolucionaria.

Una gestión de transcendencia
Radio Valencia, había anunciado

la salida para el extranjero de una personalidad que iba a realizar una gestión transcendental para la república.

Esta personalidad es el señor Martínez Barrio, que como se sabe ha estado unos días en París con el fin de solicitar de Francia una ayuda más efectiva.

En los círculos marxistas se comentaba que si esta gestión fracasaba, el gobierno de Valencia se vería obligado a pedir la rendición.

El gobierno vasco no se encuentra a gusto

BILBAO.—Se confirma la noticia según la cual Aguirre había consultado al gobierno de Valencia, sobre la oportunidad de cambiar la capitalidad de la república.

Esto es una prueba del panorama que vislumbra el equipo de Aguirre.

El control de fronteras

GIBRALTAR. 16.—Han llegado a esta ciudad los oficiales encargados de la aplicación del control de las fronteras españolas, que empezará a regir a media noche del día 19 del corriente.

Ha desaparecido el padre del Director de «El Socialista»

Madrid 16.—Ayer habló por radio el director de «El Socialista», Zugazagaita, para dar cuenta de que se había extraviado su padre, que es un socialista católico—según el mismo Zugazagaita decía—y que por más gestiones que se han realizado no ha podido ser hallado.

Las autoridades han manifestado las dificultades con que se tropieza para averiguar el paradero del desconocido, y que son—según declaración—una consecuencia de la situación que atraviesa la ciudad.

Existe la impresión de que el anciano ha sido víctima de uno de esos grupos de anarquistas, sin control de ninguna clase, que campan por sus respetos en la desolada capital roja.

La “armonía” en el campo rojo

Madrid, 16.—Sin gran entusiasmo se ha conmemorado el aniversario de la república. La nota saliente ha sido el torrente de discursos que se ha precipitado por todos los micrófonos de las emisoras. De la mayor parte de los oradores puede decirse que hablaban por boca de ganso, puesto que casi todos leían, con evidente dificultad, las notas que les habían preparado. Uno de los que se acercaron al micrófono, dijo que a partir de este 14 de Abril había que implantar la lucha con más hermetismo. Los fascistas—explicó—muestran gran actividad en todos los frentes de batalla.

Otro expuso la conveniencia de que gran parte de la retaguardia se incorpore a la lucha bélica, pues la situación solo puede despejarse con el sacrificio y asistencia al frente, de cuantos hombres y mujeres sean capaces de disparar un fusil.

También habló uno de los dirigentes de la F. A. I. quien dijo que sólo los anarquistas representaban la auténtica revolución que ha rebasado desde Julio la fecha, el anodino programa de los republicanos.

Uno de los oradores de izquierda republicana, brindó por la fraternidad entre todos los antifascistas y después se lamentó de todos los que se entregan a maniobras que facilitan la labor del gobierno. Terminó diciendo que la disciplina es tan necesaria en la retaguardia como en la vanguardia.

En resumen: que cada uno se desahogó a su gusto, y que la fraternidad es una cosa desconocida en el campo rojo.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léscelo tú.

Gijón, ciudad del hambre y capital marxista

La miseria y la pobreza reinan en sus calles

(Del enviado especial de la Agencia Logos)

Grado.—Gijón tuvo siempre fama como población de restaurantes y cocina selecta; no sólo gozaban de fama los restaurantes de lujo, sino también las casas de comidas, menos ornamentadas pero más positivas a la hora de plasmar en guisados y platos la fauna y flora asturiana.

Y esta fama atrajo la otra de las cuencas mineras, que tienen predilección por ir a Gijón a comer en sus restaurantes. Y a Gijón acudían durante la guerra europea los veraneantes con los bolsillos llenos de billetes.

Entonces los mineros llevaban una vida de disipación producida por la guerra europea; acudían con pretensiones de nuevos ricos a los restaurantes y casas alegres de la playa. Era el tiempo de la emulación en los dispendios y su mayor placer consistía en alternar con los señores, estrecharse en un tendido de toros junto a la elegante dama que había acudido a pasar los meses del verano a la playa gijonesa. Había billetes en la mano. Se comentaba vivamente el hecho diferencial, que poco a poco se iba diluyendo en palcos y diversiones. Era el derecho de la guerra mundial. Pero era necesario creer y satisfacer los deseos más absurdos. La época de lavarse las manos con champagne pasó pronto, pero los deseos de seguir lavándose con champagne continuaron.

La consecuencia de todo esto vino después: el proletariado se creó unas necesidades muy elevadas, que habían de ser menajadas en discursos de tonos bolcheviques, terminaron en huelgas de brazos caídos y conflictos.

De aquellos mineros de carteras repletas de billetes durante la guerra europea, no queda nada. Hoy la situación es muy otra, la pueda es la siguiente orden del Comité de aprovisionamiento, que por un evadido pasado a nuestras manos. Dice así:

Se advierte a cuantos se trasladan a Gijón que pretendan hacer comidas en aquella ciudad, que éstas no se servirán si no il va la correspondiente autorización de la Oficina de Control. Sin esta autorización no será atendido nadie bajo ningún pretexto.

Esta fechada está orden el día 13 de Abril, o sea, el día antes de la proclamación de aquella República que prometió tantas venturas.

De todas formas se asesina

TENERIFE.—Comunican de Lisboa, que en Madrid, a pesar de que se dijo el día 13 del actual quedaban renovadas las cartillas de alimentación, los porteros manifestaron a los vecinos que es necesario proceder a una revisión de los padrones necesarios, para proveerse de esas cartillas.

La Junta de Defensa advierte al vecindario que las nuevas cartillas serán entregadas por los porteros. De esta forma, los pocos derechos

A Berlín

VIENA.—Esta mañana salió en avión, con destino a Berlín, el ministro austriaco del Interior.

Las dimensiones del descalabro rojo

FRENTE DE MADRID, 16.—Las últimas 48 horas han transcurrido en absoluta calma en todo este frente, lo que confirma el rotundo fracaso de la ofensiva enemiga.

Miaja ha hecho colocar potentes altavoces en las avanzadillas, dando una prueba más de su formidable cinismo, al rogar a nuestros soldados que se rindieran, al mismo tiempo que daba órdenes a sus oficiales para que impidiesen a toda costa que los milicianos rojos abandonasen las trincheras.

Los jefes rojos habían anunciado que el día 14 de abril lograrían una victoria definitiva en el frente de Madrid, victoria que se ha convertido en un desastre sin precedente.

Según declaraciones de los oficiales marxistas, prisioneros y desertores, más de 50.000 hombres y unos 120 tanques intervinieron en este último esfuerzo que costó a los bolcheviques más de 8.000 muertos y 17.000 heridos. Ni un solo metro han conseguido avanzar las fuerzas marxistas.

Nuestros oficiales llegaron a contar hasta 126 ambulancias rojas en acción y en los tres últimos días,

falangistas y requetés, han dado sepultura a 3.200 cadáveres marxistas, y son todavía muchos los que quedan regados por el campo.

Los prisioneros y desertores que ayer y anteayer han llegado a nuevas filas, confirman las enormes pérdidas sufridas por las diversas unidades anarco-marxistas. Así, por ejemplo, la brigada denominada de “Los campesinos”, entró en acción con tres mil hombres de los que solo doscientos han podido volver a retaguardia. La brigada Aelmann, compuesta también por 3.000 hombres, regresó a sus primitivas posiciones sin oficiales y con solo setenta supervivientes.

Otra brigada integrada por otros 3.000 hombres, solo ha salvado quinientos. De los cuatro batallones de la brigada “Liste” tres dejaron todos sus hombres en el campo de batalla, muertos o heridos, regresando unos pocos del primer batallón. La brigada D. Mitroff, integrada asimismo por 3.000 milicianos, quedó reducida a 250.

Y por último, las brigadas número 76, 61 y 63 fueron igualmente aniquiladas.

Otras noticias

Los heroicos defensores del Monasterio de Santa María de la Cabeza, rechazan un nuevo ataque

SEVILLA, 16.—Las operaciones en el Norte de España en el día de hoy, se han limitado a ligero tiroteo; la lluvia impide toda actividad.

En los sectores del centro ha reinado también la calma, registrándose pequeños avances de nuestras tropas al perseguir a los rojos.

En el Sur, en la Sierra de Grana, Alcaracejos y Villaharta, cañoneo y fuego de fusil.

Los rojos han bombardeado la población civil de Fuente-Ovejuna y han acado una vez más el Santuario de Sta. María de la Cabeza, donde los defensores están escribiendo una página de helmoso heroísmo.

Nuestra aviación bombardeó eficazmente los objetivos de Andújar.

EL XX ANIVERSARIO DE LA VUELTA DEL DES TIERRO

MOSCU.—La Prensa moscovita dedica grandes elogios a Lenin, con motivo de cumplirse el XX aniversario de la vuelta del destierro del padre de la revolución rusa.

EJERCICIOS DE TIRO EN RUSIA

MOSCU.—Durante estos días se celebrarán en Rusia concursos de tiros para propagar el espíritu bélico a los habitantes del país.

El número de participantes en estos ejercicios es enorme.

Las relaciones de Alemania con la Santa Sede

ROMA.—La entrevista del embajador alemán en la Santa Sede celebrada ayer con el secretario de Estado Monseñor Paccelli, ha durado aproximadamente una hora.

En los círculos vaticanistas se dice que la entrevista fué de carácter privado y que se desarrolló en el marco de relaciones establecido desde hace tiempo entre las dos personalidades.

Conflictos sociales en los países bajos

AMSTERDAN, 16.—La huelga que sostienen los obreros de los astilleros marítimos ha adquirido ma

yor incremento. Hoy se han declarado en huelga 900 obreros metalúrgicos con los que se han solidarizado muchos del ramo de transportes que tampoco entraron a trabajar.

El soviet trata de aproximar se al Japón

Entre el ministro de Relaciones Exteriores del Japón y el embajador soviético en Tokio, se ha iniciado una conversación para desarrollar las relaciones soviético-japonesas.

La Prensa asegura que no se trata más que de un cambio de impresiones, sin ningún fin especial.

Es casi seguro que en sucesivas entrevistas se trate de la cuestión del ferrocarril de Manchuria, del reglamento de pesca y de la navegación japonesa en aguas de la U. R. S. S.

El 1 de mayo y los marxistas franceses

PARIS.—Los partidos marxistas franceses han pedido autorización para celebrar una imponente manifestación el día primero de mayo, en la que se demostrará la adhesión de Francia a sus hermanos españoles.

Maía dice que esto es una hecatombe

TENERIFE.—Se asegura que el domingo por la tarde, al producirse en la Casa de Campo y Cuesta de las Perdices la desbandada de las brigadas internacionales que intervenían en los desesperados ataques para romper las líneas nacionales, el general Miaja, que con los corresponsales extranjeros presenciaba las operaciones desde un observatorio del frente occidental, exclamó: “Esto es una hecatombe. Estos extranjeros no dan el pecho”.

Los eclesiásticos anglicanos a Madrid

TENERIFE.—Informan de Gibraltár, que los eclesiásticos anglicanos, que acompañan al doctor Johnson, deán de Canterbury, llegarán hoy a Madrid y efectuarán una visita al general rojo Miaja. Luego retornarán a Londres, vía Valencia.

ULTIMAS NOTICIAS

La generosidad del Caudillo se extiende a los extranjeros de las brigadas internacionales

Los rojos sufrieron otro revés en el sector de Urquiola

VITORIA.—Quedamos ayer en que los rojos atacaron por el sector de Urquiola, y diremos hoy que el ataque no ha tenido la fortuna que sin duda esperaban los rojos.

Los soldados de España han estado durante toda la noche sosteniendo el combate y hostilizando al enemigo para que este no se retirara, y al llegar el día, un día un poco más claro que los anteriores, iniciaron ya en serio la batalla para demostrar a los separatistas vascos que las líneas de España no pueden ser atacadas impunemente.

Al cesar el fuego, hemos podido recoger del campo 80 cadáveres, enemigos y entre ellos el de un comandante, un capitán y un teniente.

Así ha terminado la tentativa roja en el sector de Urquiola, del mismo modo que terminan todas las que emprenden los rojos, y si solo hemos contado 80 muertos es porque en la lucha fué fácil retirar algunos y porque ellos no entraron en fuego con violencia.

A los rojos se les habían señalado algunos objetivos que los pobres quisieron cumplir, pero el temor a nuestros fusiles que ya conocen ellos, les contuvo un tanto y se cogieron ocho prisioneros que ya se llevaron a Vitoria con el millar que allí reposa.

Estos dicen lo mismo que todos por los frentes de Madrid y Guadalupe; hablan de contratos de trabajo, con los que les hicieron venir a España, y después, que los látigos de siete colas y los pistolas de los oficiales les obligan a combatir.

Podrá ser disculpa, pero es raro que los rojos se hayan señalado algunos objetivos que los pobres quisieron cumplir, pero el temor a nuestros fusiles que ya conocen ellos, les contuvo un tanto y se cogieron ocho prisioneros que ya se llevaron a Vitoria con el millar que allí reposa.

Recordamos lo que ha ocurrido siempre en casos análogos, y creemos que lo ocurrido ha sido unos viles asesinatos en venganza de su impotencia.

SE VENDE
Siete díbanes top antiguo; nuevos y un mostrador y estantería, apropiado para Bar.

Razón en esta Administración. Precio económico.

CHURRERIA. Sitio céntrico buena clientela, se traspasa por no poderla atender. Para informes en esta Administración.

AVISO
Don Juan García, de San Miguel de la Ribera, tiene en su poder una vaca, que se unió a su ganado, lo que hace público para que el dueño de la misma pueda disponer de ella.

TORNEROS
hacen falta, ganando buen jornal, viajes pagados. Dirigirse TALLERES RAFOLS.—Plaza Santa Brigida, 7.—Teléfono 1704.—VALLADOLID.

CARTELERA DE LA EMPRESA S. VICENTE

NUEVO TEATRO Teatro PRINCIPAL

HOY SABADO: Estrecho 6:55
ESTRENO
de la sensacional comedia dramática de SELECCIONES CAPITOLIO
El error de los padres
Creación de GUS YAVO PROLICH

MAÑANA DOMINGO: VALLADOLID
ESTRENO
de la formidable película detectivesca RADIO 1937
Mi ex mujer y yo
Creación de WILLIAM HOWLAND y JUAN R. H. R.

EL LUNES: Butaca 6:55
ESTRENO del drama oriental
Selecciones Capitolio
Las mil y dos roches
Creación de IVAN MOJIKOVSKINE y TANIA F. DOR

Mañana DOMINGO:
Grandioso ESTRENO
de la nueva producción ORONACIONAL. Comedia dramática basada en una leyenda de Galicia
EL HIJO DEL MISTERIO
CREACION de
ANTOÑITA COLOME,
RICARDO NUÑEZ,
FELIX E. POMES
y JOSE VAVIERA
BUTACA - - 1'60 y 2'10

La generosidad del Caudillo se extiende a los extranjeros de las brigadas internacionales

Podemos asegurar que el Generalísimo Franco, consciente del engaño sufrido por la mayor parte de los extranjeros reclutados por nuestros enemigos, a base de falsos contratos de trabajo, y metidos después bajo amenazas de muerte, en las brigadas de choque organizadas con estos seres desconocedores del problema que se desarrolla en España y del fin para que fueron traídos a nuestro país, el Generalísimo, repetimos, llevado su ánimo en

favor de estos desgraciados, no solo no ejercerá represalias sobre ellos sino que a los que se presenten a nuestras líneas y hagan protesta de haber sido engañados como queda dicho, no solo les será respetada su vida, sino que si después de rápidas informaciones que sobre cada caso se harán, no aparece responsabilidad por delito de atentado al derecho de gentes, se les facilitará el derecho a sus hogares.

Noticias Locales

CRUCES NEGRAS

Mañana aparecerá "Cruces Negras", semanario de la JAP zamorana.

Ofrecerá al público selectos comentarios, escogida colaboración, últimas noticias nacionales e internacionales hasta la madrugada del domingo; parte oficial y ese espíritu juvenil que rebasó en El Escorial, Covadonga, Udés, Santiago..., cuando fuimos los primeros que proclamamos nuestra fé en los destinos de España.

Jefatura de Prensa y Propaganda de la JAP.

Farmacias de Guardia

Luis Pinilla Olea, San Torcuato, número 35.
Doña Elisa Martín Núñez, Santa Clara, número 4.

Nota.—Según R. O. del Ministerio de la Gobernación, el despacho de noche se efectuará únicamente mediante receta.

FLECHAS

Se ordena a todos los "Flechas" acudir mañana, día 18, a las siete y media de la mañana, a nuestro cuartel, con el fin de asistir a misa a la Iglesia de San Andrés.

Es obligatoria la asistencia y puntualidad de todos los "Flechas". Zamora 17 de abril de 1937.—El jefe de Flechas, Neira.
¡Arrriba España!

Bombas Siemens

para riego, aguas calientes e industriales.

Presupuestos sin compromiso
Siemens Industria Eléctrica S. A.
Santiago, 29 y 31.—Teléfono 2.332
VALLADOLID

Orden de la Jefatura de Pelayos

Mañana, (D. M.), se trasladarán a Toro los "Pelayos" de esta capital, con el fin de asistir a los actos que se celebrarán, a los cuales asistirán los niños tradicionalistas de Valladolid y Salamanca.

Todos los "Pelayos" de Zamora, sin excepción de edad, se encontrarán a las ocho en punto de la mañana en el cuartel general del Reguete, al cual acudirán en traje de gala con borla y guante blanco. Serán portadores así mismo de su correspondiente comida.
El jefe de Pelayos

SE VENDE UNA BALANZA
Marca Berkel; completamente nueva, de fuerza 10 kilos.
Para tratar de precio en Monfarrinos Julián Vicente.

"LUISES"

La misa de mañana, propia de la Congregación, se aplicará por el congregante Antonio García Morales, muerto gloriosamente por Dios y por la Patria.

Y la comunión general correspondiente a este mes, será el domingo siguiente, día 25; será igualmente aplicada por el eterno descanso de su alma.

Luisés, mientras estais dispuestos a seguir los ejemplos gloriosos de nuestros compañeros, mártires de nuestro ideal, orad con fervor por los que la muerte arrebató de nuestro lado.

DE INTERES

La reducción de la superficie de periódicos, que es de carácter general, nos obliga en algunos números a modificar la confección de HERALDO DE ZAMORA.

Sirva esto de explicación, a nuestros lectores, a quienes adelantamos la confianza que tenemos en la pronta desaparición de estas circunstancias.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS
María del Pilar González García
María del Carmen del Brío Román.
DEFUNCIONES
Agustina Caño Fernández, de 78 años.

Mancomunidad Sanitaria Provincial

Con varios los Ayuntamientos que se han presentado ante esta presidencia, haciendo ver la imposibilidad de satisfacer sus descubrimientos con esta Mancomunidad dentro del plazo concedido por acuerdo de primero del actual, publicado en el "Boletín Oficial" de fecha 5 siguiente; y encontrando justificadas las razones alegadas y deseosa esta Presidencia de facilitar a los Ayuntamientos el medio de ponerse al corriente en sus atenciones Sanitarias, ha acordado conceder una tercera y última prórroga hasta el día 30 de los corrientes, en la seguridad de que en este plazo saldrán sus descubiertos, las escasas Corporaciones que aún los tienen; bien entendido que en primeros del próximo mayo se expedirán las certificaciones de apremio contra los que no lo hubiesen realizado.

Zamora 17 de abril de 1937.—El Delegado de Hacienda-Presidente, Moisés Fernández.

Renovación Española de Zamora

Habiéndose encargado a Renovación Española la recogida de donativos para el obsequio que la España liberada se propone hacer a un hijo del "Duce" con motivo de su enlace matrimonial, se pone en conocimiento de todos los zamoranos, que pueden entregar sus aportaciones en la sección Femenina de estas milicias, Santa Clara 21, 2.ª izquierda, todos los días laborables, de 12 a 1 y de 6 a 9.

Para el Plato Unico

El Regimiento de Infantería Toledo número 26, ingresa la cantidad de 495 pesetas en la cuenta corriente del "Plato Único".

En el frente de Madrid los marxistas amenazan con otra ofensiva antes de cinco días

Tregua de seis horas para enterrar los cadáveres rojos en un sector de Madrid

(Del enviado especial de la Agencia Logo.)

AVILA, 16, (12 noche).—Por lo visto en el calendario rojo también tienen su octava, sino todos los Santos, si todas las fiestas laicas, por lo menos así puede deducirse con claridad por las voces que han dado los rojos en el día de hoy.

Pasó el 14 de abril sin posibilidad de cogocijo marxista. Fallaron los terribles pronósticos que se les prometían muy felices los mercaderes rojos y a fin de que el desaliento no cunda entre sus mesnadas, aseguran que al cumplirse el octavo día del nefasto aniversario de la proclamación de la República, se cumplirá un fausto triunfo para las tropas rojas.

A pesar de tan decididos propósitos lanzados al aire a bombo y platillo, la realidad de los hechos que como es natural, resulta más veraz que las palabras, que se las lleva el viento, demuestra todo lo contrario de lo que anuncian.

En primer lugar, tenemos la tregua que han pedido los rojos esta mañana, en el sector primero de la División de Madrid, solicitando que se les concedieran seis horas, de diez de la mañana a cuatro de la tarde, para enterrar a los cadáveres que tenían sobre el terreno; seis horas que han aprovechado en esta tarea que la llamamos piadosa, de dar tierra a los que con su vida, han dejado un testimonio harto elocuente de la solidez del cerco que tenemos puesto a Madrid. Los desesperados esfuerzos realizados por los marxistas en estos días, se han encontrado con los soldados y milicias defensoras de la verdadera España, que han formado un muro infranqueable, y que han sabido contrarrestar los ataques con un brio inigualable y con un solo espíritu, el de la España Nacional del Generalísimo Franco.

España está a las puertas de Madrid y Madrid será de España ¡quién lo duda!

Y en esta tregua concedida, un capitán, un sargento y varios soldados se han podido pasar a nuestras filas.

Hoy los rojos intensificaron la presión en la Altura de Leganés y el resultado fué el mismo que en días anteriores. Cañones y fuego de fusil y ametralladora, con toda la violencia que permiten las máquinas, pero el enemigo no se atrevió a ir más allá de la preparación. La infantería permaneció inmóvil ante nuestras trincheras, sin atreverse

El embajador de Italia a invitado por el rey de Inglaterra y su señora, han asistido a una comida que dió en su honor el nuevo monarca inglés.

Una carta de Romanones: El conde de Romanones ha dirigido una carta al ministro del Exterior de Francia, en la que dice que las dos terceras partes del pueblo español, se encuentran con el General Franco, lo que debe ser suficiente al gobierno de Francia para reconocer al Estado Nacional, y no seguir manteniendo al de Valencia, que es la negación de toda civilización.

Los vascos fortifican Bilbao Los periódicos parisinos dicen, que en Bilbao se están llevando a toda prisa obras de fortificación al rededor de la capital.

Cada vez se afianza más el rumor de que Aguirre y sus esbirros se trasladan a Gijón.

El nuevo gobierno de la Generalidad: Barcelona.—El gobierno provisional de la Generalidad catalana, ha dimitido, constituyéndose otro de carácter mixto.

Ocupa la presidencia Tarradellas y un tal F. Iglesias, la cartera de Defensa Nacional.

Ayguadé y un cualquiera que se

a secundar el ataque. Esto fué todo lo que hubo ayer. La energía que dieron pruebas en días atrás se ha ido apagando poco a poco. No es suficiente el número de rojos que han concentrado para estos ataques no basta con que estén bien nutridas las filas de las Brigadas Internacionales que intentaban libertar Madrid; más justo será decir que de lo que tratan es de prolongar la esclavitud a que desgraciadamente está sometida la capital de España. Una vez más diremos que no es suficiente que sean muchos y es que como nuestros clásicos dirían: "Los bultos estaban y la virtud obra". En el campo rojo hay muchos bultos, pero falta la virtud, que es la que mueve a Empresas grandes.

Les falta el espíritu que derrochan nuestros muchachos, enardecidos de santo patriotismo; y porque les falta ese espíritu es por lo que los mercenarios extranjeros, juntamente con los españoles rojos han retrocedido una vez más. Así lo entendemos nosotros, en labios de nuestros muchachos, que dicen que en todos los ataques últimos han podido observar que los que más deprisa retroceden son los miembros de las brigadas internacionales.

Los rojos españoles se han refugiado en sus trincheras, esperando que los nuestros contraataquen, pero han quedado en muy mal lugar los marxistas para que tengan alguna esperanza. Con tal estado de cosas no puede extrañar el decaimiento que se advierte en los campos adversarios.

No han conseguido mover ni un solo paso a los colosos, que aprietan el cerco y no tendría nada de particular que se declararan impotentes.

¿Será el comienzo de un desmoronamiento total? La inyección de fuego, de optimismo, que en las trincheras se vocea, no encuentra un eco muy acorde en la retaguardia. Ayer mismo, por la noche, los corifeos marxistas insistieron en poner de relieve la extremada situación delicada en que se encuentra Madrid y este mismo decaimiento que en el sector de Madrid se ha iniciado, se ha manifestado también en los sectores de la Sierra.

En Las Navas y en Robledo, allí donde con más intensidad han atacado, estos días, ha habido durante el día de hoy calma relativa. Algunos disparos de cañón y ligeros tiroteos; para mantener el fuego sa crilego de los traidores de España.

OTRAS NOTICIAS

El embajador de Italia a invitado por el rey de Inglaterra y su señora, han asistido a una comida que dió en su honor el nuevo monarca inglés.

Una carta de Romanones: El conde de Romanones ha dirigido una carta al ministro del Exterior de Francia, en la que dice que las dos terceras partes del pueblo español, se encuentran con el General Franco, lo que debe ser suficiente al gobierno de Francia para reconocer al Estado Nacional, y no seguir manteniendo al de Valencia, que es la negación de toda civilización.

Los vascos fortifican Bilbao Los periódicos parisinos dicen, que en Bilbao se están llevando a toda prisa obras de fortificación al rededor de la capital.

Cada vez se afianza más el rumor de que Aguirre y sus esbirros se trasladan a Gijón.

El nuevo gobierno de la Generalidad: Barcelona.—El gobierno provisional de la Generalidad catalana, ha dimitido, constituyéndose otro de carácter mixto.

Ocupa la presidencia Tarradellas y un tal F. Iglesias, la cartera de Defensa Nacional.

Ayguadé y un cualquiera que se

IMP. CALAMITA.—ZAMORA